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Από την 1η Ιανουαρίου 2025, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση καθιέρωσε πάγωμα στη μέγιστη 
τιμή που μπορεί να πληρώνουν οι κάτοχοι Κοινοπολιτειακής κάρτας εκπτώσεων για 
φάρμακα που περιλαμβάνονται στη λίστα του Σχεδίου Φαρμακευτικών Παροχών (PBS). 
Το πάγωμα καθόρισε ως ανώτατη τιμή για κάθε φάρμακο PBS τα $7,70, συν τυχόν 
ισχύουσες πριμοδοτήσεις, μέχρι το 2030 για να σας βοηθήσει να έχετε πρόσβαση στα 
φάρμακα που χρειάζεστε. 

Τι είναι το Σχέδιο Φαρμακευτικών 
Παροχών;

Το PBS είναι ένα πρόγραμμα της Αυστραλιανής 
Κυβέρνησης που επιδοτεί το κόστος 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων για να τα 
καταστήσει οικονομικά πιο προσιτά.
Το μέγιστο ποσό που μπορεί να πληρώνετε για 
κάθε ιατρική συνταγή ονομάζεται συνεισφορά 
ασθενούς PBS (PBS patient co-payment), ενώ 
η Κυβέρνηση πληρώνει το υπόλοιπο κόστος του 
φαρμάκου. Το πάγωμα της συνεισφοράς σημαίνει 
ότι το κόστος των φαρμάκων σας PBS δεν θα 
αυξηθεί, οπότε θα αισθάνεστε σιγουριά όσον 
αφορά τη διαχείριση της υγείας σας.

Τι χρειάζεται να γνωρίζετε για το 
πάγωμα στη συνεισφορά PBS

Για συνταξιούχους και κατόχους 
Κοινοπολιτειακής κάρτας εκπτώσεων
Η συνεισφορά των κατόχων κάρτας εκπτώσεων 
για μια συνταγή PBS θα παραμείνει στα $7,70, 
συν τυχόν ισχύουσες πριμοδοτήσεις, έως το 
2030. Αυτό δεν ισχύει για φάρμακα που δεν 
περιλαμβάνονται στο PBS.

Προαιρετική έκπτωση $1
Η προαιρετική έκπτωση $1 που μπορούν να 
εφαρμόσουν οι φαρμακοποιοί επί του κόστους 
των φαρμάκων PBS μειώνεται σταδιακά από την 
1η Ιανουαρίου 2025, ενώ παγώνει η συνεισφορά 
για κατόχους κάρτας εκπτώσεων. Θα μειώνεται 
κάθε χρόνο ανάλογα με το ποσό της τιμαριθμικής 
αναπροσαρμογής που θα εφαρμοζόταν στη 
συνεισφορά σας μέχρι να φτάσει στο μηδέν το 2030.  

Πώς να ελέγξετε αν το 
συνταγογραφούμενο φάρμακό σας 
καλύπτεται από το PBS
Υπάρχουν 3 τρόποι για να ελέγξετε αν 
το συνταγογραφούμενο φάρμακό σας 
περιλαμβάνεται στο PBS: 

1.	 Ρωτήστε τον γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας 
εάν το συνταγογραφούμενο φάρμακό σας 
περιλαμβάνεται στη λίστα PBS.

2.	 Ελέγξτε αν η συνταγή σας φέρει την ένδειξη 
«PBS/RPBS» (Σχέδιο Φαρμακευτικών 
Παροχών Επαναπατρισμού για βετεράνους).

3.	 Κάντε αναζήτηση στον ιστότοπο του PBS 
για το φάρμακό σας ψάχνοντας με το όνομα 
ή το δραστικό συστατικό του.
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Γιατί έχει σημασία
Το μέγιστο κόστος ασθενούς για φάρμακα 
που περιλαμβάνονται στο PBS δεν θα αυξηθεί 
μέχρι το 2030. Αυτό θα διατηρήσει τις τιμές των 
φαρμάκων προσιτές και θα ελαφρύνει την πίεση 
στον προϋπολογισμό των νοικοκυριών, ώστε να 
μη χρειάζεται να καθυστερήσετε να πάρετε το 
φάρμακό σας λόγω του κόστους.

Μιλήστε στον φαρμακοποιό σας για 
το κόστος των φαρμάκων
Ορισμένα φάρμακα που περιλαμβάνονται στη 
λίστα PBS κοστίζουν λιγότερο από τη συνεισφορά 
ασθενούς. Οι τιμές για τα φάρμακα αυτά μπορεί 
να διαφέρουν από το ένα φαρμακείο στο άλλο.
Εάν διατίθενται πολλαπλές μάρκες του ίδιου 
φαρμάκου, το κόστος μπορεί να διαφέρει. 
Η επιλογή πιο ακριβής μάρκας μπορεί να αυξήσει 
το κόστος που πληρώνετε από την τσέπη σας.
Στις περισσότερες περιπτώσεις, ένα φαρμακείο 
δεν μπορεί να χρεώσει περισσότερο από τη 
συνεισφορά, εκτός εάν ισχύει πριμοδότηση μάρκας 
για μια συγκεκριμένη μάρκα του φαρμάκου.
Ο φαρμακοποιός σας μπορεί να σας δώσει 
συμβουλές για τη διαχείριση του κόστους των 
φαρμάκων σας. Ακολουθούν μερικές ερωτήσεις 
που μπορείτε να κάνετε όταν επισκέπτεστε το 
φαρμακείο σας.

«Περιλαμβάνεται αυτό το φάρμακο 
στη λίστα PBS;»

Δεν περιλαμβάνονται όλα τα 
συνταγογραφούμενα φάρμακα στη λίστα PBS, 
οπότε αξίζει τον κόπο να το ελέγξετε για να 
αποφύγετε απροσδόκητες δαπάνες. 

«Υπάρχουν γενόσημα φάρμακα ή 
φθηνότερες εναλλακτικές λύσεις για το 
συνταγογραφούμενο φάρμακό μου;»

Τα γενόσημα φάρμακα περιέχουν τα ίδια 
δραστικά συστατικά και παρέχουν τα ίδια 
θεραπευτικά οφέλη με τα επώνυμα φάρμακα, 
αλλά μπορεί να κοστίζουν λιγότερο.

«Ποιες είναι οι διαφορές τιμής ανάμεσα 
στις διαθέσιμες μάρκες για τη συνταγή 
μου;»

Οι φαρμακοποιοί μπορούν να σας πουν αν μια 
διαφορετική μάρκα προσφέρει τα ίδια οφέλη με 
χαμηλότερο κόστος.

Οι φαρμακοποιοί μπορούν επίσης να σας 
εξηγήσουν πώς λειτουργεί το Δίχτυ Ασφαλείας 
PBS και πώς μπορείτε να παρακολουθείτε τις 
δαπάνες για τα φάρμακά σας. Μη διστάζετε να 
ρωτάτε για τρόπους που θα καταστήσουν τις 
τιμές των φαρμάκων σας πιο προσιτές.

Περισσότεροι τρόποι εξοικονόμησης 
Εάν πάσχετε από μια σταθερή, χρόνια ιατρική 
πάθηση, το φάρμακό σας μπορεί να είναι 
διαθέσιμο με συνταγή 60 ημερών. Η προμήθεια 
του φαρμάκου σας για 60 ημέρες με μία μόνο 
συνταγή σημαίνει λιγότερες διαδρομές στο 
φαρμακείο – εξοικονομώντας σας χρόνο και 
χρήμα. 
Διατίθεται μια σειρά φαρμάκων PBS για συνταγές 
60 ημερών. Ρωτήστε τον γιατρό σας εάν το 
φάρμακό σας περιλαμβάνεται στη λίστα.

Περισσότερες πληροφορίες
Μιλήστε στον φαρμακοποιό ή τον συνταγογράφο σας για να καταλάβετε καλύτερα τις επιλογές 
και το κόστος των φαρμάκων σας. 
Για περισσότερες πληροφορίες όσον αφορά το πώς μπορεί να βοηθήσει εσάς και την οικογένειά 
σας το πάγωμα συνεισφοράς PBS για κατόχους κάρτας εκπτώσεων, και για τις συνταγές 60 
ημερών, επισκεφθείτε το health.gov.au/cheapermedicines

https://www.health.gov.au/cheapermedicines

